KAMBUUNKKNE

ПЯТНИЦА 4 ФЕВРАПЯ 2022 ГОДА



FASETA MYHUUNDANISHOFO PAÑOHA KAMISWINHCKUŘ №8 (9978)

итоги года



Яркий пример результативной работы

Илюся Гайнуллина.

Если пройдут конкурсный отбор и включат в губернаторскую программу "Содействие" по проекту "Хорошая дорога", то в 2022 году по улицам Садовая и Тесная села Старая Балыкла проведут работы по улучшению дорожного полотна. Общая стоимость реализации общественного проекта составляет 2 миллиона рублей. Объем участия местного бюджета - 40 тысяч, физических лиц - 40 тысяч, юридических лиц -100 тысяч рублей. В минувшем году по губернаторскому проекту в сельском поселении Балыкла уже была выполнена работа по улучшению дорожного покрытия по улицам Родничная, Болотная, Центральная, Молодежная, Безводовка. Выполнена отсыпка дороги в деревне Новая Балыкла. Об этом сказал глава сельского поселения Балыкла Расил Юсупов на собрании граждан, прошедшем в минувший вторник.

На собрании граждан речь шла и о необходимости продолжить мероприятия по благоустройству и поддержанию порядка на территории поселения и о том, что важнейшим приоритетом администрации поселения является создание комфортной среды обитания и жизнедеятельности для человека, которая позволяет не только удовлетворять жилищные потребности, но и обеспечивает высокое качество жизни в целом. В поселении делается немало для улучшения уровня жизни, здесь стараются своевременно решать проблемы, поэтому собрание граждан прошло спокойно, вопросов от населения не было.

В своем отчетном докладе глава поселения доложил жителям о том, каким был 2021 год для поселения Балыкла, как складывается демографическая ситуация, как работают учреждения здравоохранения, культуры и социальная служба, как налажена пожарная безопасность и т.д.

Численность зарегистрированных жителей по сельскому

поселению составляет 782 человека. Демографическая ситуация, к сожалению, выглядит не лучшим образом. С каждым годом количество умерших превышает количества родившихся. Значительно сократилась численность населения и за минувший год. На свет появились 6 малышей, 17 человек ушли из жизни, прибыло 18 человек, убыло 13 человек. В районном центре занятости населения на 1 января 2022 года на учете состоит 8 человек, на воинском учете - 159 человек, из них 7 - офицеров запаса. В минувшем году в ряды российской армии были призваны два молодых человека поселения.

Полностью решен в поселении вопрос электроснабжения и уличного освещения. В 2020 году в рамках ведомственной программы "Благоустройство сельских территорий" госпрограммы "Комплексное развитие сельских территорий" работы по организации освещения на основе энергосберегающих технологий были проведены в селе Старая Балыкла по улице Центральная и завершены - в селе Степановка. В 2021 году мероприятия по освещению были успешно завершены уже в селе Старая Балыкла и в деревне Новая Балыкла.

Жизнь в селах тесно связана с сельским хозяйством. На территории поселения успешно ведут свою деятельность ООО СХП "Раздольное", ИП КФХ Макаров В.А., Фарукшин Р.Н., Шарафутдинов Р.Р., Нигматуллин А.Р., Хамзин Р.Р., Ганеев М.Н. Данные хозяйства в рамках социального партнерства с администрацией безвозмездно помогают решать социальные проблемы сел.

Важнейшим фактором повышения качества жизни является обеспечение здоровья населения. На территории сельского поселения в настоящее время работают два ФАПА, грамотными специалистами регулярно оказывается медицинская помощь.





Ирина Макарова. Сегодня аббревиатуру "МФЦ" знает практически каждый житель района. А когда-то эти буквы вызывали удивление и недоумение. Создание многофункционального центра предоставления государственных и муниципальных услуг муниципального района Камышлинский Самарской области десять лет назадитог совместной работы областного правительства и органов муниципальной власти.

После создания МФЦ 29 декабря 2011 года большая ответственность легла на плечи первого руководителя центра Ризиды Мугтабаровны Тухбатшиной. Она провела колоссальную и трудоемкую работу по набору

МФЦ - 10 ЛЕТ

кадров, формированию структуры, организации документооборота, по наработке практики системы оказания государственных и муниципальных услуг.

С 2015 года директором многофункцонального центра стал Руслан Рафаилевич Абраров. Он сохранил и улучшил наработанные практики, обозначил вектор развития центра.

значил вектор развития центра. В начале 2018 года руководителем многофункционального центра предоставления государственных и муниципальных услуг стал молодой, энергичный, активный Динар Илдарович Сабиров.

В связи со сложившейся эпидемиологической ситуаци-

ей по коронавирусу торжество, посвященное десятилетию МФЦ, прошло в узком кругу. Виновников торжества поздравили глава муниципального района Камышлинский Р. К. Багаутдинов, директор Уполномоченного многофункционального центра предоставления государственных и муниципальных услуг Самарской области П.А.Синев, директор МФЦ с 2011 по 2015 годы Р.М.Тухбатшина, директор МФЦ с 2015 по 2018 годы Р.Р. Абраров, глава сельского поселения Камышла Ф.М.Миневалиев.



ОТЧЕТНАЯ ВСТРЕЧА

Собрание граждан в Байтугане прошло оживленно

Илюся Гайнуллина.
Традиционная встреча с населением на минувшей неделе состоялась в сельском поселении Байтуган. В нем приняли участие заместитель главы района Андрей Павлов, представители учреждений райцентра, прокуратуры, отделов администрации района.

Собрание началось с сообщения заместителя руководителя государственного бюджетного учреждения Самарской области "Самарское ветеринарное объединение" Вадима Капалина о сложной эпидемиологической ситуации по ящуру животных, которая сложилась в соседних регионах. Вспышка ящура выявлена в Оренбургской области, куда болезнь, скорее всего, пришла из соседнего Казахстана. В связи с этим в Самарскую область запрещён ввоз животноводческой продукции из Оренбургской области. На территории Камышлинского района, как и по всей области, проходит срочная вакцинация сельскохозяйственных животных от ящура. "На ДРП-3 автодороги М-5 экстренно будет выставлен специальный ветеринаро-полицейский пост, организацией которого мы сегодня и занимаемся. Его сотрудники в круглосуточном режиме проверяют сертификаты на перевозимую продукцию у всех грузовых автомобилей", - пояснил выступающий.

О работе администрации сельского поселения рассказал глава поселения Зуфар Кашапов. Он отметил, что особое внимание в минувшем году было уделено вопросам обеспечения жизнедеятельности сельчан. Одной из главных мероприятий администрации поселения стало обеспечение населения волой. Ремонт волопроводов ведется силами населения, ежеквартально проводится лабораторный анализ воды. В рамках государственной программы "Поддержка инициатив населения муниципальных образований в Самарской области на 2017-2025 годы" в селе Русский Байтуган проведена замена 1950 метров водопроводной сети на полиэтиленовые трубы. Общая сумма проекта составила 1миллион 452 тысячи 228 рублей, из них 910 тысяч рублей - средства областного бюджета, 397 тысяч средства местного бюджета и более 145 тысяч - средства населения. Глава поселения выразил слова благодарности жителям села Русский Байтуган, по улицам которого велась работа, ООО "Байком", ИП "Г.Г. Якуповой" за участие в проекте. В текущем году планируется подать заявку на участие в данной программе для ремонта водопровода в селе Татарский Байтуган: от родника №1 до центрального водопровода протянуть 150 метров и от родника №2 - 350 метров.

Что касается дорожного хозяйства, то восстановление и ремонт дорог проходили по утвержденному плану и в случаях крайней необходимости. По муниципальной программе "Модернизация и развитие автомобильных дорог общего пользования местного значения" проложено 314 метров асфальта в селе Татарский Байтуган по улице Вагизова, обустроена парковка к местному музею и к ФАПу.





Собрание граждан в Байтугане прошло оживленно

 \leftarrow \Box

Работа выполнена на сумму более двух миллионов рублей, из них 77 тысяч рублей - средства из местного бюджета.

Актуальным вопросом сельской администрации был и остается вопрос благоустройства населенного пункта. В весенне-летний период силами сотрудников школы, детского сада, сельского Дома культуры, администрации, социальной службы, предпринимателей и активистов поселения проводилась уборка мусора, обкос сорной растительности в местах общего пользования, на территории кладбища. По мнению главы поселения, благоустройство это не только финансы, но и человеческий фактор: "Мы - все жители одного поселения, любим и хотим, чтобы в каждом населенном пункте было лучше, чище. Но, к сожалению, у каждого свои подходы к решению этого вопроса. Кто-то борется за чистоту и порядок, вкладывая свой труд и средства, а кто-то - словами и лозунгами "нам должны"

Особое внимание администрацией поселения уделяется обеспечению пожарной безопасности в жилых зонах поселения. За минувший год не зафиксировано ни одного случая возгорания жилых

В 2021 году в рамках участия поселения в мероприятиях государственной программы "Комплексное развитие сельских территорий Самарской области на 2020-25 годы" организовано освещение улиц в селах Татарский и Чувашский Байтуган установлено 46 светильников на сумму более 700 ты-

сяч рублей. На территории села Русский Байтуган установлена вышка, обеспечивающая подключение и широкий доступ к информационно-телекоммуникационной сети Интернет. Дополнительно такую установку планируется разместить и в селе Татарский Байтуган.

В заключение отчета Зуфар Абузярович поделился планами работы администрации поселения на 2022 год. Она будет направлена на благоустройство, под-

держание порядка на территории поселения, ремонт водопроводных сетей и содержание автомобильных дорог. Глава поселения выразил слова благодарности губернатору области, администрации муниципального района, депутатскому корпусу, предпринимателям за эффективное взаимодействие, а также всем жителям, занимающим активную жизненную позицию и оказывающим посильную помощь.

Жизнь трех сел неразрывно связана со школой, детским садом, в которых имеются все условия для полноценного развития детей, а также с сельской библиотекой, отделением связи "Почта России", социальной службой и т.д. Перед населением отчитались руководители социальных и коммерческих организаций, действующих на территории поселе-

Одной из достопримечательностей поселения является музей С.Г. Вагизову, роль которого, по словам выступившей на собрании краеведа-исследователя, заведующего домом-музеем Нурании Абзаловой, просто неоценима в воспитании у подрастающего поколения гражданственности и патриотизма, в сохранении памяти о славном прошлом. По итогам первого Всероссийского конкурса на "Лучший сельский краеведческий музей" проект "Дом-музей С.Г. Вагизова" в номинации "Музей-мемориал" занял 1

Председатель регионального представительства по Самарской области общероссийского экологического общественного движения "Зелёная Россия", курирующий семь северных районов нашей области, включая Камышлинский район, и активно велуший спонсорскую спортивную работу по поддержке молодых спортсменов поселения и района Владимир Петрович Семенов в торжественной обстановке поощрил активных представителей поселения. Вручил благодарности от президента Союза Национальных и Неолимпийских спорта организаторам и участникам открытого заочного соревнования "Летнее первенство СДЮБР" за личный вклад в развитие физической культуры и детского спорта, тренерский труд, активную позицию и открытость к новым форматам, а также благодарности от общероссийского общественного движения "Зеленая Россия" за участие в субботнике "Зеленая Россия" и в экологическопатриотическом проекте "Лес Победы".

Перед собравшимися также выступил главный специалист по охране окружающей среды Раиль Насыров, который рассказал об изменениях в природоохранном законодательстве, дал разъяснения по вопросам соблюдения требований в сфере охраны окружающей среды при обращении с отходами животноводства, отметил важность участия населения в благоустройстве местных родников, а также призвал жителей поселения к участию в районном конкурсе по реализации мероприятий по благоустройству, использованию и охране источников нецентрализованного водоснабжения, который проходит с 31 декабря прошлого года по 31 ноября текущего года. С оперативной обстановкой в сельском поселении проинформировал участковый уполномоченный Ленар Яриев.

На все вопросы, которые интересовали жителей, касающиеся здравоохранения, состояния площадок для мусора, безнадзорных собак, благоустройства территории поселения и Дома культуры села Русский Байтуган, а также теплоснабжения помещения данного культурного учреждения, были даны развернутые ответы.

Итог собрания подвел Андрей Павлов, который не первый раз участвует в заседании собрания граждан сельского поселения Байтуган, и отметил неравнолушие населения к проблемам своих сел: "Где-то у вас получается, над чем-то еще надо поработать. Но многое в вашем поселении зависит от вашей активности, от желания созидать самим и совместными усилиями находить выход из многих спорных вопросов. Сегодня есть много механизмов совместной работы власти и населения".

ЮБИЛЕИ

МФ∐ -10 ЛЕТ

МФЦ Камышлинского района обеспечивает прием заявителей, консультирует по услугам и сбору необходимых документов, направляет запросы в органы государственной власти и внебюджетные фонды для принятия решений о предоставлении (отказе в предоставлении) государственных и муниципальных услуг, формирует полный пакет документов, организует получение и выдачу готовых

результатов заявителям. В один коллектив слились са-мые отзывчивые, внимательные, любящие свое дело сотрудники, готовые оказать помощь любому. Это заместитель директора Ильдар Мингатинов, начальник отдела организации государственных и муниципальных услуг Файрузя Багаутдинова, специалисты по приему, обработке и выдаче документов - Рамиля Насырова, Эльвира Файзуллина, Диана Никитина, Зульфия Макридина, Гульфия Шатдинова, специалисты по согласованию документов - Ризида Хайрутдинова, Ляйсан Гараева, системный администратор - Ильдар Файзуллин, начальник отдела по МТО - Камиль Сиразутдинов, специалист по охране труда - Фагим Сафиуллин, уборщик служебных помещений Лилия Вахитова.

У входа клиентов встречает администратор зала, который ответит на вопросы по оказанию услуг, поможет, по необходимости, получить талон электронной очереди, проведет к "окну" оператора по приему и выдаче документов. От заявителя требуется только подать минимально необходимый па-кет документов и получить резуль-тат в установленный срок. За 10 лет специалистами МФЦ было оказано 66 тысяч услуг. Количество услуг увеличилось с 13 до 178. Среднее время ожидания одной услуги не превышает 15 минут.

Одновременно с реализацией своих непосредственных служебных задач и функций МФЦ принимает активное участие во всех общественных и социально значи-

мых мероприятиях и акциях. Работа в МФЦ требует высокой квалификации и знаний, чтобы обеспечивать качественный подход к оказанию услуг. МАУ "Информационный центр

"Нур" присоединяется к поздравлениям и желает сотрудникам МФЦ получателей услуг, довольных качеством обслуживания.

КОММЕНТАРИИ Рафаэль Багаутдинов, глава муниципального района Камышлинский:

- В нашем районе многофункциональный центр построили и ввели вторыми среди муниципальных районов. До его появления жители со всеми вопросами обращались в администрацию района. На сегодняшний день - обращается всего несколько человек в неделю, весь остальной поток граждан решает свои вопросы в МФЦ. Когда центр начинал работать, все думали насколько будет востребован и нужен данный центр для населения Камышлинского района. По истечении десяти лет, мы понимаем, что МФЦ для населения Камышлинского района стал незаменимым органом любого уровня власти.

Павел Синев, директор Уполномоченного многофункционального центра предоставления государственных и муниципальных услуг Самарской области:

- Труд сотрудников МФЦ - действительно тяжелый. Но специалисты многофункционального центра предоставления государственных и муниципальных услуг Камышлинского района успешно справляются со всеми трудностями. Вы всегда помните, что вы лицо власти, и в зависимости от того как вы окажете услугу, создается имидж власти. Огромное вам спасибо от меня лично, от руководства Самарской области, от администрации губернатора. Старайтесь и дальше держать высокую планку. Здоровья вам, вашим семьям, близким, родным!

Ризида Тухбатшина, директор МФЦ с 2011 по 2015 годы:

- Успех любого дела - это коллектив. Огромное спасибо тем людям, которые первыми пришли на работу в МФЦ и работали над его созданием. Все их отговаривали, и считали, что получить семь услуг в одном окне - невозможно. В первые годы было очень тяжело, мы не знали регламент, не знали какие услуги и как должны предоставлять. На сегодняшний день, можно с уверенностью сказать, что МФЦ Камышлинского района в числе лучших. За эти годы я не слышала ни одной претензии в адрес сотрудников, они держат высокую

Руслан Абраров, директор МФЦ с 2015 по 2018 годы:
- Я с большой теплотой вспоминаю годы работы в МФЦ, это часть моей жизни. В 2010-2011 годах для получения какой-либо услуги нужно было обязательно бронировать день, подождать получения какого-либо документа, 3-4 часа считалось нормальным. Это было в порядке вещей, и никто не думал, что это когда-нибудь поменяется, и спустя годы услугу можно будет получить за несколько мино оудет получить затисколько ми-нут. Большое спасибо Павлу Алек-сандровичу Синеву, Николаю Пстровичу Кабытову, Правитель-ству Самарской области за оказание поддержки в то непростое время. На сегодня МФЦ - большая дружная команда профессионалов, небезразличных людей, которые ничего не боятся. Удачи, успехов и всех благ.

Динар Сабиров, директор МФЦ: - Слоган МФЦ - это качественные услуги. А качество - это делать что-либо даже тогда, когда на вас никто не смотрит. Раньше учетная запись для портала государственных услуг подтверждалась в течение 30 дней. Пароли приходили на бумажных носителях. Сейчас эта услуга мгновенная, и по другим услугам сроки ожидания кардинально уменьшились и продолжают уменьшаться. Все это стало возможным благодаря людям, которые не побоялись и запустили маховик елинственного окна. Коллектив МФЦ выражает огромную признательность организациям. которые передали свой опыт, зна-ния и умения в "другие руки" и активно сотрудничают с центром уже

Фагим Миневалиев, глава сельского поселения Камышла:

От имени жителей сельского поселения поздравляю сотрудников МФЦ. С вами очень приятно совместно работать. Желаю большого терпения в этом нелегком труде. Спасибо за вашу работу, которая очень востребована в нашем районе. Желаю дальнейшего повышения качества услуг.

ИСЛАМ НУРЫ

КҮПКЫРЛЫ ШӘХЕС

Рәйсә Төхбәтшина. Фоторәсем редакция архивыннан алынды. 30 елдан артык басылып килуче гәжитебезнең дуслары бик күп. Шулар арасында иң-иңнәренең берсе-Ул, Рамиль Дамир улы Кәримов (Габдулла Мөхәммәд Кәрим). Шушы еллар эчендә аның күпме файдалы язмалары басылып чыкты да, аның киңәшләре, ярдәме белән, минем язмалар чыкты! Рәхмәт, ана, бик зур. Кем соң ул, Габдулла Мөхәммәд Кәрим? Берәүләр, беләбез инде, Иске Ярмәк авылы мулласы, диярләр. Ә берәүләр мөхтә-сиб, диярләр. Бәлки шулай да дөрес булырдыр... Мин аны кечкенә вакытыннан, бүгенге көнгә кадәр яхшы белгәнгә күрә, күпкырлы шәхес дияр идем. Әйдәгез, бергәләп, өстән-өстән генә булса да, аның тормыш юлын, дини һәм тарихи хезмэтләрен барлап чыгыйк, аның белән якыннан танышыйк әле.

1975 елның декабрь аенда, Иске Ярмәк авылында дөньяга килә ул. Бала чактан шигырь язарга һәвәс була, әдәбият, тарих фәннәрен яратып укый, мәктәптә, авыл мәдәният йортында үткәрелгән әдәбимәдәни чараларда катнаша. Шул вакытта ул артист булырга хыялланып йөри. Янәсе ул мәктәпне тәмамлый да, Казанга китеп артистлыкка укый, авылдашы Рәшит Шамкай кебек артист була. Ә менә югары сыйныфларда укыганда аның бу уйлары бөтенләй дә үзгәреп куя.

1992 елны, урта мәктәпне тәмамлаган Рамиль, Гали авылы мәдрәсәсенә укырга керә. Ике ел мәдрәсәдә укып таныклык алгач, туган авылына кайта һәм мәчеттә мөәзин булып хезмәт итә башлый. Шул елның ахырында, авылның имамы каты авырып китү сәбәпле, аны мәчетнең имам-хатыйбы итеп сайлап куялар. Яшь мулла жиң сызганып эшкә керешә. Аның эшләгән дәверендә мәчеткә йөрүчеләр саны арта. Әйтеп үткәнемчә, тарихны, мәдәниятны үз иткән егет, бу яктан да читтә калмый. Авыл мәдәният йортында үткәрелгән барлык чараларда да катнаша, авылның 260 еллык юбилее уңаеннан, авыл халкының матди ярдәме белән, "Иске Япмәк авылы тарихы" брошюраларын бастырып чыгара.

2000 елдан алып, районыбызның барлык авылларыннан, теләкләре булганнарны, тарихи шәһәрләребезгә экскурсияләргә алып баручы да ул. Казан, Уфа, Биләр, Болгар, Самара шәһәрләрен күрергә насыйп булды безнең район халкына, мәдрәсәдә укучы балаларга.



Сулдан-уңга: Габдулла Мөхәммәд Кәрим һәм Фәрит ага Шириязданов. Уфа шәһәрендә, тарихи конференциядә.

2000 елны өлкәбезнең мофтие, Диния назароте роисе Вагыйз хәзрәт Яруллин Рамильне Камышлы, Кләүле һәм Исаклы районнарының имаммөхтәсибе итеп билгели. Шушы елны аның тормышында да үзгәрешләр була. Чыгышы белән Татарстаннан, Бөгелмә районыннан булган Зөһрә Динислам кызы белән никахлашып, гаилә учагы тергезә егет. Әлбәттә Зөһрә дә дини белемле кыз була. Чаллы шәһәре, "Тәнзилә" мәдрәсәсендә белем ала кыз. Бер елдан гаиләнең бәхетен тулыландырып беренче кызлары-Эльза (Ходайга ант бирүче), 2006 елда уллары Замир (тыйнак, елда уллары Замир (тыйнак, оялчан, киң күңелле), 2011 елда кызлары Розалина (Роза-Мөхәммәд Пәйгамбәребезнең яраткан чәчәге), ә 2014 елда төпчекләре Райана (ожмах капкасы) дөньяга киләләр. Эти-әни үрнәгендә 5 яшьтән намазга баскан, 10 яшьтән ураза тота башлаган балалар. Дини тәрбия алган балалар әлбәттә тәүфыйклы, ярдәмчел булып үсәләр, мәктәптә дә, мәдрәсәдә дә яхшы укыйлар, төрле чараларда катнашалар, конкурсларда катнашып, призлы урыннар яулыйлар.

2001 елда Габдулла хәзрәт, авылның аксакаллары, жирле идарә белән киңәшеп, Якшәмбе мәктәпләре ачып жибәрә.

Якшәмбе мәктәбе бүгенгесе көнне дә гөрләп эшләп тора. 22 бала, 30 хатын-кыз атнасына икешәр көн белем ала, балалар hәм үсмерләр төшке аш, уку өчен кирәк булган бар әйбер белән бушлай тәэмин ителә. Хатын-кызларны шушы Якшәмбе мәктәбендә, аннан К ның "Мөхәммәдия" мәдрәсәсендә укып югары белем алган Голсино ханым Галиуллина укыта. Бүгенгесе көнне, мөхтәсибәтебезгә кергән, мәчет каршында эшләп килүче бердәнбер мәдрәсә, Якшәмбе мәктәбе ул. Афәрин, хәзрәт дими, ни дисен!?

Жирле каберстанның мәйданын зурайту да, аны төзек-

ләндерүдә, өмәләр үткәреп жыештыруларда да әйдаман ул, безнең мөхтәсибебез.

Жирле мәктәп, мәдәният йорты белән дә, тыгыз элемтәдә тора Габдулла хәзрәт. Зыя Ярмәки, Халик Садри кебек язучыларның юбилейларын үткәрү дисеңме, Зыя Ярмәкинең шигырьләрен тәржемә итүме, Ахун Хөснулла хэзрэт Баһаутдиновның юбилеемы (150 ел) һәм башкалар, һәм башкалар...Болардан тыш, Уфа, Казан шәһәрләрендә үткәрелгән дини конкурсларда үз укучылары белән катнашып, призлы урыннар яулау, Ураза, Корбан, Мәүлид бәйрәмнәрен зурлап уздыру, елның-елында Мөхәммәтнур Шириязданов исемендәге чаңгычылар ярышын уздыруда катнашу, ярышның инициаторы, балалар өчен Сабантуй бәйрәмнәре оештыру. "Өмет" театр коллективы артисты, умартачы, тарихчы... Бер сүз белән әйткәндә, күпкырлы шәхес.

Тәүлекнең кай вакытында шалтыратсаң да җавап бирер, киңәшләрен әйтер, ярдәм итәр.

Әлбәттә инде аның хезмәтләре югары бәяләнеп тә тора. Моның турында аның бик күп Мактаунамәләре, Рәхмәт хатлары сөйли. Шулай ук ул "Патриот России", "Аль-Ихтисам", "За заслуги перед татарским народом", "Куйбышев-запасная столица" медальләре, "За заслуги перед Камышлинским районом", "За служения людям" значоклары белән бүләкләнгән, автобиографик язмасы һәм төсле фоторәсеме белән "Кто есть кто в Самарской области" энциклопедик китабына да кертелгән.

Менә шундый ул, безнең мөхтәсибебез. Ачык йөзле, киң күңелле, ярдәмчел, күпкырлы талантлы...

Аның үзенә, гаиләсенә сәламәтлек, гаилә иминлеге теләп, алдагы көннәрдә дә бергә булыйк, бердәм булыйк дигән теләктә калам да, язмамны тәмамлыйм.

БЕЗГӘ ЯЗАЛАР

Искә алып сөйләр өчен Эше кала, эзе кала...

Бу язмамны карлы бураннарда, язгы-көзге пычракларда иңенә сумкасын асып ярдәмгә ашыгучы фельдшер-акушерка Нурания Минсәхи кызы Абзаловага багышлыйм.

Лаеклы ялга чыккач та тынгылык белмичә, авылым, халкым диеп, янып-көеп яшәүче жан ул. Аның тырышлыгы белән ачылган Әлифба музей-йортын күпләребез беләдер. Күптән түгел әлеге музей-йорт "Туган якны иң яхшы өйрәнүче музей-йорт" конкурсында катнашкан һәм "Музей-мемориал" номинациясендә беренче урынны алган. Нураниянең зур шатлыгы белән уртаклашабыз.

Музей ачылуга 5 ел вакыт үтеп тә киткән. 5 ел эчендә күпме кунакны каршылап, сыйлап, озатып калырга батыр йөрәкле кешенең генә көче житәдер.

Без, күрше авылда торсак та, еш кына жыелышып Әлифба музеена барабыз. Сәләй Вагыйзов белән булган вакыйгаларны яратып тыңлыйбыз. Нурания Минсәхи кызына исәнлек-саулык, иминлек, тигез гомер теләп, гомерләрең булсын бәхетле, бәхетләрең булсын гомерле, дигән теләктә калам.

Шулай ук, гәҗит укучыларга, музей ачылуга багышлап язган шигыремне дә тәкъдим итәм.

Бәхет телим сиңа Байтуганда бәйрәм гөрли, Музей ача ишеген бүген. Сәләй дигән олы шәxес Aвылына кайтты тагын. Рәхмәт сиңа, Татарстан Ярдәм күлы сузган өчен, Байтуганда туган егетне Олы данга күмгән өчен. Без татарлар бердәм халык Ил язмышын бергә күтәрдек, Горурланыйк телебез белән Татарлыкка тап төшермик. Безнең буын вәкилләре Әлифбаны укып үсте, Якташыбыз ижат иткән Бу китап яшәр әле мәңге. Музей ачу бик зур эш ул Күңелләребез нык шатлана, Изге эшләр башкардың син Рәхмәт сиңа, Нурания! Музей ясау-тарих бит ул, Чал тарихлар онытылмасын, Янып-көеп йөрүең өчен Ходаем исәнлектән аермасын. Кеше бит ул-мәңгелек түгел Бер китә дә, ул югала, Искә алып сөйләр өчен Эше кала, эзе кала. Гаиләнә бәхет телим Тигезлектән аермасын, Оныкларың шатландырсын Балаларын куандырсын.

Роза Гайфуллина, Яна Усман авылы.



Корьән ашы

14 гыйнвар көнне музей-йортыбызда Камил абый Вагыйзовка багышланган Коръэн ашы уздырдык. Аның бакыйлыкка китүенә 2 ел булды. Камил абый безнең белән туганнарча аралашып яшәде, музей-йортыбызга гел ярдәм итеп торды. Минем соралуым буенча әти-әнисе турында истәлекләрен язып калдырды. Аларны еламыйча укып

та булмый. Ул истәлекләр безнең музей өчен бик кадерле язмалар. Музей өчен генә түгел, киләсе буынга тәрбия дәресләре дә булып тора алар.

Коръән ашыбыз бик җылы итеп уздырылды. Камил абыйның, әти-әнисенең рухлары шат булып, урыннары оҗмахта булсын. Амин. Алар безнең күңелләрдә мәңге сакланыр.

Нурания Абзалова, Байтуган авылы.

Соңгы очрашу (Кызым, Алия Арсланова,

(Кызым, Алия Арсланова, истәлегенә багышлыйм). Синең белән үткән урамнардан йөрим,

Сине эзлим, сине юксынам, Тукталышта көтеп утырам, Килеп житәрсең дип бераздан. Озак кына карап торам юлга Килмәвеңне инде белсәм дә, Тик йөрәкне генә ышандырып булмый

"Ул юк инде" дигән сүзләргә. Кембеләбит шушы көнне безнең Соңгы очрашуыбыз булганын, Уйлыйм хәзер менә шунда инде Гомер тукталышы булганын...

Бик сагышлы карап тордың миңа Сизгән кебек җибәрәсем никтер килмәде,

никтер килма Соңгы сүзләр, соңгы

карашлар дип Уебызга да бит килмәде. Һәрбер нәрсә сине хәтерләтә, Һәрбер нәрсә сине уйлата. Истәлекләргенәбулып калдылар Синең белән булган вакытлар. Догаларым барып җитсен иде Сагынуларым минем түзмәслек, Тыныч йокла инде балам

гүрләреңдә Урыннарың булсын жәннәттә. Зөлфия Шиһапова-әнисе, Яңа Ярмәк авылы.



Камышлы авылы Фидания Минсэгыйть кызы Исламовага-60 яшь

Кадерле, яраткан сеңелебез! Сине шушы иң зур, шатлыклы бәйрәмең белән, җан тибрәлешең яктылыкка омтылып,дөньяга килгән көнең белән котлыйбыз. 60 яшь ул нибары 60 кыш, 60 🛮 җәй һәм 60 яз ғына. Йөзләреңдә нур уйнап торганда, синең өчен ул гомереңнең жәе генә. Әле аның көзе дә, кышы да, кабат әбиләр чуагы да булыр. Сиңа бездән бер генә теләк-саулык, ә тән сихәтлеге ул-озын гомер, шатлык,бәхет һәм күңелеңдәге илаһи нур тамчысы.Киләчәктә балаларың вә оныкларыңнан игелек, шәфкать күреп, тормышка сөенеп яшәргә язсын.

Изге теләкләр белән апаң Жария, жизнәң Зөфәр.

Фидания Минсэгыйть кызы Исламовага

Безнең өчен иң якын, иң кадерле, иң сөекле сеңелебез! Сине чын күңелдән юбилеен белән котлап, гомернен иң озынын, бәхетнең иң зурысын, шатлыкларның иң олысын телибез. Якты ал таңнар, зәңгәр күкләр синең күңелләрне һәрчак яктыртсын, балкытып торсын. Сиңа таң жилләренең назлысын, жан тынычлыгы, чиксез бәхетләр, яхшы, күтәренке кәеф юлдаш булсын. Балаларыңның кадер-хөрмәтен, туганнарыңның күңел жылысын тоеп, озак-озак еллар яшәргә насыйп булсын сиңа.

Котлы булсын синең юбилеең, Шатлык балкып торсын йөзеңдә. Якын туган, изге кеше булып, Син яшисең күңел түрендә. Изгелек чәчеп яшә бу дөньяда, Көтмәгәндә килсен шатлыклар. Без телибез сиңа якты көннәр, Бәхетле һәм тыныч картлыклар.

Иң матур теләкләр белән апаң Флера, жизнәң Фәрит.

Кләүле станциясе Айсылу Мәсхүт кызы Гибадуллинага

Газиз әниебез, соекле әбиебез! Сине саф күңелдән туган көнең белән тәбриклибез.

Әниебез, йомшак кулларыңны, Учларыбызга кысып, назланып, Бу дөньяда нинди рәхәт, Жирдә син булганга куанып. Бәхет теләп алсу таңнар атсын, Саулык белән үтсен көннәрең. Гел-гел сине сөендереп торсын, Балаларың-тормыш гөлләрең.

Жылы телеклер белен балаларын Риф, Олеся, Аделина, Тимур.

ПРОДАМ КОМПЬЮТЕР: современный ЖК-монитор, системник, колонки, веб-камера. Привезу вам домой. Гарантия 12 мес. 9700. Тел. 8-910-736-22-00

ПРОДАМ:

- бычки от одного до трех месяцев. Тел: 8-927-831-16-26.

ЗАКУПАЮ мясо коров, быков, телок, хряков. Тел: 8-927-729-44-47.

ЗАКУПАЕМ мясо быков, коров, телок. Тел: 8-927-735-86-76 (Рамиль).

Иске Ярмәк авылы Риф Хәйдәр улы Гибадуллинга

Хөрмәтле, кадерле, яраткан кешебез! Сине туган көнең белән ихлас күңелдән котлыйбыз. Туачак таңнарың, киләчәк көннәрең кояш кебек якты, нурлы, күк йөзең һәрвакыт аяз, бәхетең шомырт чәчәгедәй ак булсын. Гел шулай ачык йөзле, олы йөрәкле булып кал. Кояш нурының жылысын, таң жилләренең иң назлысын, эшеңдә зурдан-зур унышлар телибез.

Син булганга без бәхетле, Синең белән якты көнебез. Безнен белән син дә бәхетле бүл, Сиңа озын-озак гомер телибез. Ак бәхетләр юлдаш булсын сиңа, Көннәреңне шатлык бизәсен. Сәламәтлек-ярты бәхет диләр, Шушы бәхет читләп үтмәсен. Котлы бусын туган көнең, Гел шатланып үтсен көннәрең. Сиңа сөенеч кенә китерсеннәр, Якыннарың, барлык дусларың.

Иң изге теләкләр белән 🛮 тормыш иптәшең, кызың Аделина, улың Тимур.

Чулпан поселогы Мәдхия Сажит кызы Хисаметдиновага

Яраткан әнием, сөйкемле әбиебез! ▮ Сине туган көнең белән кайнар йөрәктән тәбриклибез.

Әни-диеп дәшү шундый рәхәт, Рәхмәт әни, һәммәбездән рәхмәт. Әни булдың, әни булып калдың, Һәр көнеңне безнең өчен яшәп. Әни-диеп әйтү алу бәхет, Син яшисең һәрчак безне дәшеп. Безгә кылган теләкләреңне, Булса иде, әни, бәхилләтеп.

Кызың Алия, киявең Руслан, оныкларың Сабир hәм Юлия **■** белән Алина гаиләләре белән.

Мәдхия Сажит кызы Хисаметдиновага

Кадерле әниебез, яраткан әбиебез! Сине чын күңелдән туган көнең белән котлыйбыз.

Безгә гомер биргән Алиһә син, Жир йөзендә балкып яшисең. И, әниебез, балаларың өчен, Иң-иң газиз, гүзәл кешесең. Яшик әле бергә рәхәт кичеп, Әни булу-нинди зур бәхет. Бергә жыелганда табыннарга, Туган нигез торсын нур чәчеп.

Улың Илшат, киленең Лилия, оныкларың Амелия, Арыслан, Аскар.

Мәдхия Сажит кызы Хисаметдиновага

Сөйкемле әниебез, газиз әбиебез! Сине ихлас күңелдән туган көнең белән тәбриклибез.

Килгән саен синең яннарыңа, Колач җ әеп каршы аласың. Мең-мең рәхмәт, әни, тәрбияңә, Безнең өчен һәрчак кирәк син. Гомерләрең әни, озын булсын, Имин булсын дөнья-йортларың. Беркайчан да сүрелмәсен иде, Учагында янган утларың.

Улың Илнур, киленең Гөлинә, оныкларың Альвина, Айнур.



Коллектив МАУ «МФЦ Камышлинского района» горячо поздравляет работников Валиева Рамиля Хайдаровича, Никифорову Идалию Наилевну, Гарифуллина Фаиля Фагимовича с днем рождения и Рафагуллинова Ильмира

раиля Фагимовича с днем рожде ния и Рафагутдинова Ильмира Ханифовича с 25-летием. Уважаемые именинники! Поздравляем с днем рождения И желаем от души Праздничного настроения, Праздин нюго пастросных, Счастья, дружбы и любви. Пусть всегда будет здоровье, Пусть во всегда будет успех. В жизни пусть царит веселье, Радость, доброта и смех.

Районный совет ветеранов (пенсионеров) войны и труда, общество инвалидов и первичная общественная организация ветеранов и инвалидов сельского поселения Ермаково сердечно поздравляют ветерана труда

М.Б.Гатиятуллину с 85-летием. Уважаемая Марьям Бариевна! Красивой цифрой обозначен день, Сегодня ждут цветы и поздравленья. Пусть всех проблем от Вас

уходит тень,

И не придут к Вам больше

огорченья.

Только добро вокруг творится, И лишь удача в дверь стучится. И пусть на алых парусах Успех придет во всех делах.

ИТОГИ ГОДА

Яркий пример результативной работы

На обслуживании 10 социальных работников находятся 95 человек пожилого возраста и инвалиды. Социальные работники постоянно проявляют особое внимание и заботу к каждому подопечному, делают все возможное, чтобы поддержать их, помочь им справиться с насущными проблемами. Информируют население о различных изменениях в получении льгот, субсидий, пенсий.

При активной поддержке районной администрации, инициативных жителей поселения, учителей физкультуры, инструкторов по спорту на территории поселения проводятся различные спортивные мероприятия. Команды сельского поселения участвуют в различных районных соревнованиях. Приятно отметить, что на районной встрече среди мужчин по волейболу на кубок главы района, прошедшей 29 января в Камышле, слаженная команда поселения Балыкла заняла почетное второе место. И что не менее отрадно, после долгого перерыва вновь создана женская спортивная команда.

Сельские клуб и библиотека являются самой значимой частью социальной структуры сельского поселения, общественной жизни местных жителей. К каждому проводимому мероприятию работники культуры готовятся с творчеством, привлекают население для участия в них. Но пандемия внесла свои коррективы в работу клубных специалистов и библиотеки, по-

этому множество запланированных мероприятий пришлось проводить в онлайм режиме. Информацию о проделанной работе можно увидеть в социальных сетях на сайте "Одноклассники", в "Контакте".

В конце своего выступления Расил Юсупов охарактеризовал 2021 год плодотворным, но сложным. Поблагодарил руководителей учреждений, предприятий и КФХ, расположенных на территории поселения, депутатов сельского поселения, общественные организации, инициативных сельчан за неравнодушие к происходящему в жизни сел. Расил Минсагитович выразил надежду на дальнейшую поддержку и деятельное участие в обновлении всех сторон жизни поселения.

На собрании граждан также были заслушаны выступления, касающиеся оперативной обстановки в поселении, санитарно-эпидемиологической обстановки в районе и мер профилактики инфекционных заболеваний. Руководитель комитета культуры, спорта, туризма и молодежной политики администрации района Ризида Тухбатшина, принявшая участие в заседании собрания граждан, от имени главы района Рафаэля Багаутдинова и от себя лично поблагодарила жителей поселения за активное участие в социально-экономическом развитии района и поддержку в его общественной, творческой, спортивной и политической жизни.

ИЗВЕЩЕНИЯ О НЕОБХОДИМОСТИ СОГЛАСОВАНИЯ ПРОЕКТОВ МЕЖЕВАНИЯ ЗЕМЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ Кадастровым инженером Бобылевым Андреем Владимировичем, 443081, Самарская область, г. Самара, ул. Советской Армии, д. 181, корпус 6A, кв. № 2, ООО «ВИЗИР», е-mail: Andrey230981@yandex.ru, тел. тел. 89277227765, квалификационный аттестат кадастрового инженера 63-11-296, выполнен проект межевания земельного участка, образованного путем выдела из земельного участка с кадастровым номером 63:20:000000:46, адрес: Самарская область, Камышлинский район, в границах бывшего колхоза «Звезда».

Заказчиком работ по подготовке проекта межевания земельного участка является Гилязев Ильнур Фаритович, адрес: 446979, Самарская область, Камыплинский район, с. Старое Усманово, ул. Октябрьская, д. 55, тел. 89272005559. С проектом межевания земельного участка можно ознакомиться по адресу: 443081, Самарская область, г. Самара, ул. Советской Армии, д. 181, корпус 6А, № 2, кадастровый инженер Бобылев Андрей Владимирович в течении 30 дней смомента опубликования памного изращиция. При собе поступления участва с момента опубликования данного извещения. При себе иметь документ, удостоверяющий личность и документы, удостоверяющие право на земельную долю.

Обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ выделяемых в счет земельных долей земельных участков, принимаются в течепией с момента панного опубликования область, г. Самара, ул. Советской Армии, д. 181, корпус 6А, кв. № 2-кадастровый инженер Бобылев Андрей Владимирович; 446960, Самарская область, Клявлинский район, ст.Клявлино, пр.Ленина, 9— Межмуниципальный отдел по Камышлинскому, Клявлинскому районам Управления Росресстра по Самарской области.

Адрес редакции и издателя: 446970 Самарская область, Камышлинский район с. Камышлинский район с. Камышла, ул. Победы, 37 А электронная почта: miznur@mail.ru

айт: www.kamizvestiya.ru Телефоны: уководитель: 3-31-47,

ответственный секретарь, корреспонденты, верстка, рекламный отдел: 3-30-61.

(12+)

Руководитель центра и главный редактор Р.Т.БАДРЕТДИНОВ. Р.1. БАДРЕ I ДИНОВ. Газста выходит по вторникам и пятницам. Объем - 1 печатный лист. Отмечатана в МУП "Сергиевское полиграфическое предприятие". 446540 Самарская область, с.Сергиевск, ул. Ленина, 14. Номер подписан в печать 3.02.2022 г. Фактически в 12.00. По графику в 12.00

Редакция может не разделять точку зрения автора. Приеланные материалы могут подвергаться редакционной правке. Редакция не несет ответственности за содержание рекламных материалов, их политическую направленность и правдивость. Письма, рукописи, иллюстрации не рецензируются и не возвращаются. Подписной индекс П6384 Цена свободная. Тираж - 1200 экз

Учредители: Администрация муниципального района Камышлинский Самарской области. Газета "Камышлинские известим" зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Самарской области. Регистрационный номер ПИ № ТУ 63-00744 от 02 декабря 2014 года.

Ответственный секретарь: И.ГАЙНУЛЛИНА Верстка: Р.ПОЛУКАРОВ.